

# **ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ**

**ΘΕΜΑΤΑ 2 & 3**

**ΙΣΤΑΜΕ-ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ**

**Πέμπτη 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2004**

# **ΘΕΜΑΤΑ 2 & 3**

# ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

## **A) ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ**

## **B) ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ**

### **1. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ**

**1.1 ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ**

**1.2 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ**

### **2. ΕΚΔΟΣΕΙΣ**

### **3. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ**

### **4. ΜΕΛΕΤΕΣ – ΕΡΕΥΝΕΣ**

**4.1 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΙΣΤΑΜΕ-ΑΝΔΡΕΑΣ  
ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ**

**4.2 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ Ε.Ε.**

**4.3 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ**

### **5. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ**

## **Γ) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ**

### **1. ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ**

### **2. ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΜΙΚΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ)**

Προς την Γ.Σ. Εταίρων

του ΙΣΤΑΜΕ ΑΝΔΡΕΑΣ-ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Αθήνα, 12-10-2004

Αγαπητοί σύντροφοι,

Το ΙΣΤΑΜΕ Α. Παπανδρέου από την ίδρυσή του εδώ και εννέα χρόνια έχει καταγραφεί στην συνείδηση των προοδευτικών ανθρώπων και όλων των πολιτών της χώρας μας ως ένα ανοιχτό και δημοκρατικό Ινστιτούτο πολιτικού Προβληματισμού, Έρευνας, Τεκμηρίωσης και Διαλόγου της Πολιτικής αριστερής παράταξης της χώρας μας και του ΠΑΣΟΚ συμβάλλοντας ενεργά στην διακίνηση και αντιπαράθεση ιδεών και παρεμβαίνοντας ιδεολογικά στα επίκαιρα γεγονότα από μια αριστερή προοδευτική οπτική. Αναπτύχθηκε έδρασε και δρα σε μια περίοδο που οι όποιες διαδικασίες πολιτικοεπιστημονικού και ιδεολογικού προβληματισμού δεν ήταν οι καλλίτερες δυνατές και στον πολιτικό μας φορέα το ΠΑΣΟΚ αλλά και ευρύτερα στους πολιτικούς φορείς και στις όποιες ιδεολογικοπολιτικές αντιπαραθέσεις ή αναζητήσεις. Παρ' όλα αυτά κατοχυρώθηκε και είναι το πιο αξιόπιστο επιστημονικοπολιτικό Ινστιτούτο. Πρωτοπόρησε στη δημιουργία του από το 1994-1995 με την συναίνεση του αείμνηστου ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ και ακολουθήθηκε πολύ αργότερα από αντίστοιχες προσπάθειες άλλων πολιτικών φορέων με την δημιουργία αντίστοιχων Ινστιτούτων. Αυτή η θετική εικόνα του ΙΣΤΑΜΕ ενισχύθηκε ουσιαστικά τα τρία τελευταία χρόνια(2002,3,4) με νέες δραστηριότητες και πρωτοβουλίες που αναλάβαμε και χάρις την σκληρή δουλειά όλων των συνεργατών μας τους οποίους και ευχαριστώ.

Στην καρδιά της δραστηριότητας του ΙΣΤΑΜΕ βρέθηκε και κατά το προαναφερθέν διάστημα ο Δημόσιος Διάλογος. Σε συνθήκες συνεχούς διακυβέρνησης της χώρας από το ΠΑΣΟΚ, το ΙΣΤΑΜΕ συνέχιζε την παράδοσή του, δηλ. να οργανώνει εκδηλώσεις Δημοσίου Διαλόγου. Σ' αυτές παρουσιάζονταν και αναλύονταν κριτικά από εξέχοντες πολιτικούς, διανοητές και τεχνοκράτες επίκαιρα ζητήματα της πολιτικής και ιδεολογικής επικαιρότητας. Στο επίκεντρο των εκδηλώσεων τέθηκαν θεματικές, όπως το κοινωνικό κράτος, η Ευρώπη, η εξωτερική πολιτική και ασφάλεια, η αγροτική ανάπτυξη, η παγκοσμιοποίηση, η απασχόληση κ.α. Οι ομιλητές προέρχονταν από ένα ευρύτατο πολιτικό και ιδεολογικό φάσμα απόψεων και πολλοί από αυτούς στην πορεία συντάχθηκαν με το ΠΑΣΟΚ όπως έδειξαν οι τελευταίες εκλογές.

Χαρακτηριστικό της περιόδου στην οποία αναφέρομαι είναι η αποκέντρωση του Διαλόγου. Η πλειοψηφία των οργανωμένων συζητήσεων έλαβε χώρα εκτός κέντρου, στην επαρχία ή σε όμορους δήμους της Αθήνας, και είχαν πολύ μεγάλη επιτυχία, καθώς υπήρξε μαζική συμμετοχή πολιτών και στις εκδηλώσεις και στους διαλόγους που ακολουθούσαν. Δεν θα ήταν υπερβολικό να παρατηρήσει κανείς ότι οι εκδηλώσεις του ΙΣΤΑΜΕ στην επαρχία αποτελούσαν πλέον πραγματικά πολιτικά και πολιτιστικά γεγονότα για τις πόλεις που λαμβάνουν χώρα. Τα κατά τόπους παραρτήματα, τα οποία πολλαπλασιάστηκαν, συνέβαλλαν ενεργά στην επιτυχία αυτών των εκδηλώσεων.

Ιδιαίτερη αναφορά οφείλεται στις εκδηλώσεις που έγιναν με αφορμή και στην **πορεία προς τις Εκλογές και τις Ευρωεκλογές του 2004**. Ειδικά στο πλαίσιο των Ευρωεκλογών το ΙΣΤΑΜΕ διοργάνωσε πάρα πολλές εκδηλώσεις διαλόγου στην ευρύτερη περιοχή της Αθήνας και της Επαρχίας με εκπληκτική επιτυχία και μαζική συμμετοχή μελών του ΠΑΣΟΚ και πολιτών. Οι συζητήσεις ήταν ζωντανές και έντονες απηχώντας το έντονο ενδιαφέρον του δημοκρατικού κόσμου για τη δημοκρατία, τα κοινωνικά δικαιώματα, τα μεγάλα οικονομικά και διεθνή προβλήματα, την πορεία της δημοκρατικής παράταξης στην χώρα μας. Η έντονα κριτική στάση των πολιτών αναδείχτηκε σε κύριο χαρακτηριστικό αυτών των διαλόγων.

Η κουλτούρα του ανοιχτού και κριτικού δημόσιου Διαλόγου που έχει εγκαινιάσει το ΙΣΤΑΜΕ από την ίδρυσή του έως σήμερα, αποτελεί πολύτιμο κερκτημένο της δημοκρατικής παράταξης και του ΠΑΣΟΚ που πρέπει να διαφυλαχτεί και ν'αναπτυχθεί. Στην περίοδο του κυβερνητισμού αναδείχτηκε σε αξιόπιστο εργαλείο πολιτικής και κοινωνικής παρέμβασης που κέρδισε την εμπιστοσύνη των απλών πολιτών. Στην σημερινή περίοδο της αντιπολίτευσης πρέπει, χωρίς να χάσει τον ανοιχτό και πλουραλιστικό του χαρακτήρα, να μετατραπεί σε μαχητικό εργαλείο ιδεολογικής και πολιτικής αντιπαράθεσης για περισσότερη δημοκρατία και κοινωνικά δικαιώματα.

Παράλληλα με την ανάπτυξη του Δημοσίου Διαλόγου μια καινούργια ώθηση δόθηκε στην λειτουργία του ΙΣΤΑΜΕ ως «δεξαμενή σκέψης»(Think Tank). Δίπλα στις παλαιότερες έρευνες και δημοσιεύσεις για θέματα εσωτερικής και εξωτερικής πολιτικής, που συνεχίζονται, εγκαινιάστηκε μια νέα σειρά ερευνών με επίκεντρο την ελληνική κοινωνία και τις προκλήσεις που προέρχονται από την Ευρώπη. Τα αποτελέσματα αυτών των ερευνών αξιολογήθηκαν θετικά από ανεξάρτητους, εξέχοντες πανεπιστημιακούς και ήδη δημοσιοποιούνται στην νέα σειρά **KEIMENA EPEYNAS**. Αυτές οι έρευνες, που θα συνεχιστούν, προσδίδουν στο ΙΣΤΑΜΕ πλέον χαρακτήρα κέντρου έρευνας και παραγωγής πολιτικής γνώσης, εξαιρετικά χρήσιμης για την διατύπωση νέων αριστερών πολιτικών. Αυτή η δραστηριότητα πρέπει να ενταθεί στο μέλλον.

Στα ίδια πλαίσια εγκαινιάστηκε ένας **κύκλος μεταφράσεων** σημαντικών πολιτικών κειμένων της Ευρωπαϊκής Σοσιαλδημοκρατίας. Σκοπός ήταν να μεταφέρουμε και στην Ελλάδα τον αντίστοιχο προβληματισμό και να δημιουργήσουμε ερεθίσματα για πολιτικό Διάλογο. Η λεγόμενη έκθεση Ρασμούνσεν για την Παγκόσμιαποίηση που εξέδωσε το ΙΣΤΑΜΕ στις αρχές αυτού του χρόνου αποτελεί βασικό κείμενο αναφοράς των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών και ήδη ζητείται μαζί στις εκδηλώσεις του ΠΑΣΟΚ και του ΙΣΤΑΜΕ καθώς έχει αναγνωρισθεί ως κείμενο πολιτικής επιμόρφωσης. Στην ίδια λογική κινούνται και άλλες μεταφράσεις, όπως η συζήτηση που έγινε στην Γερμανική Σοσιαλδημοκρατία για την νέα κοινωνική Δικαιοσύνη και φιλοξενείται στο **Παράρτημα του Newsletter**. Ενόψει του Συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ ετοιμάζεται επίσης ένας τόμος με άρθρα διαπρεπών

προοδευτικών πολιτικών και διανοητών της Ευρώπης για την νέα **προοδευτική διακυβέρνηση**.

**Ο βαθμός διάχυσης και διάδοσης της πολιτικής γνώσης και πληροφόρησης του ΙΣΤΑΜΕ καταφαίνεται μεταξύ άλλων από την μέχρι τώρα μαζική έκδοση βιβλίων, μονογραφιών, πρακτικών ημερίδων κ.α, από την μεγάλη επισκεψιμότητα της ιστοσελίδας, αλλά και από τις επισκέψεις φοιτητών και ερευνητών στα γραφεία του ΙΣΤΑΜΕ προκειμένου να προμηθευτούν βιβλία ή να χρησιμοποιήσουν τη βιβλιοθήκη. Για να ενισχύσουμε αυτή την δραστηριότητα πήραμε δύο σημαντικές πρωτοβουλίες:**

Την έκδοση του Newsletter **«Προοπτικές»** και την αναβάθμιση της Ιστοσελίδας μας. Και οι δύο αυτές πρωτοβουλίες αύξησαν κατά πολύ την ενημέρωση των πολιτών για την δραστηριότητα του ΙΣΤΑΜΕ. Όλα πλέον τα βιβλία μας βρίσκονται σε ηλεκτρονική μορφή και είναι ελεύθερα προσβάσιμα. Παράλληλα η έκδοση του Newsletter πληροφορεί συστηματικά και με συντομία για τις ομιλίες και παρεμβάσεις των ομιλητών στις διάφορες ημερίδες μας έτσι ώστε και ο πολίτης που δεν έχει χρόνο να τις παρακολουθήσει να μπορεί να ενημερωθεί περιεκτικά και έγκυρα. Το Newsletter διανέμεται στην πνευματική και πολιτική ηγεσία του τόπου, στα μέλη και τους φίλους του ΙΣΤΑΜΕ και του ΠΑΣΟΚ ενώ υπάρχει σε αρκετές δημόσιες ή Παν/κές βιβλιοθήκες. Ειδικότερη μνεία αξίζει να γίνει στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ όπου φιλοξενούνται κείμενα αναφοράς ή δίνονται πλαίσια αναζήτησης ιδεών (π.χ η βιβλιογραφία για την συμμετοχική δημοκρατία στο τελευταίο τεύχος).

Γενικότερα η δραστηριότητα και ο ρόλος του ΙΣΤΑΜΕ εμπεριέχει από μόνος του ένα ισχυρό στοιχείο επιμόρφωσης και εκπαίδευσης. Αυτό καταφαίνεται όχι μόνο από την συχνή επισκεψιμότητα των φοιτητών στα γραφεία του όπως προαναφέραμε, αλλά και από το γεγονός ότι τα μέλη του Ε.Σ ή οι συνεργάτες είναι ακαδημαϊκά πρόσωπα, καθηγητές Παν/μίων κ.α ή νέοι επιστήμονες που επιδιώκουν ακαδημαϊκή εξέλιξη. Σ' αυτά τα πλαίσια πρέπει να τονίσουμε ότι η δουλειά τους ( δημοσιεύσεις, ομιλίες, έρευνα κτλ.) στο ΙΣΤΑΜΕ αποτέλεσε και αποτελεί σημαντικό μέρος του βιογραφικού τους και κριτήριο επαγγελματικής εξέλιξης.



Παράλληλα πρέπει να εντείνει τις προσπάθειες ανάπτυξης ή μεταφοράς του σύγχρονου αριστερού προβληματισμού και στην Ελλάδα. Συμμετοχικές διαδικασίες, αποκέντρωση πολιτικών, ενδυνάμωση των πολιτών στα κέντρα λήψης αποφάσεων οφείλουν να αποτελέσουν στοχευμένους άξονες έρευνας, τεκμηρίωσης και παραγωγής γνώσης. Γι' αυτό το σκοπό πρέπει να προσελκύσει επιστήμονες και διανοητές αυξημένου κύρους. Το ΙΣΤΑΜΕ μπορεί και πρέπει τα επόμενα χρόνια να κατακτήσει ηγεμονικό ρόλο στην παραγωγή και διακίνηση ανανεωτικών και προοδευτικών ιδεών και σκέψης.

Το ΙΣΤΑΜΕ από νομικής αλλά και από ουσιαστικής πλευράς λειτουργεί και ως Μη Κυβερνητική Οργάνωση (ΜΚΟ) και εκτιμάται ότι είναι από τις πιο μαζικές και λειτουργούσες στην χώρα μας.

Το κύρος του ΙΣΤΑΜΕ στα Πανεπιστήμια αλλά και γενικότερα στον επιστημονικό χώρο είναι σε υψηλό επίπεδο και δεν είναι τυχαίο ότι πάρα πολύ επιστημονικοί ερευνητές, μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες αλλά και δημοσιογράφοι χρησιμοποιούν τις εκδόσεις μας που πολλές φορές είναι πρωτότυπες ως στοιχείο αναφοράς και ως πηγή πληροφοριών.

Τα Παραρτήματα στελεχώνονται με το καλλίτερο ανθρώπινο δυναμικό των τοπικών κοινωνιών και αποτελούν εστίες πρωτοβουλιών και προβληματισμού. Παρ' όλο που είναι πολιτικοεπιστημονικό Ινστιτούτο πολιτικού Φορέα η δράση του, οι πρωτοβουλίες του αλλά και το πνεύμα που έχει διαμορφώσει του έχουν προσδώσει και το κύρος της αυτονομίας του πλουραλισμού αλλά και της καινοτομίας.

Η πολύχρονη παρουσία του με εκατοντάδες δημόσιους διαλόγους, συνέδρια και ημερίδες με καινοτόμους πρωτοβουλίες έχει δώσει την ουσιώδη διάσταση που πρέπει να πάρει η πολιτική δράση σήμερα από τους πολιτικούς φορείς ιδιαίτερα τους προοδευτικούς όπως το ΠΑΣΟΚ.

Η δράση πρέπει να στηρίζεται στη γνώση στην τεκμηρίωση στην ανάλυση του ανοικτού διαλόγου και στη συνεχή επικοινωνία με τους πολίτες. Γνώση – τεκμηρίωση – ανάλυση – πολιτικοποίηση – διάλογος – συνεχής επικοινωνία – συμμετοχή αυτή είναι η πεμπτουσία της πολιτικής συμπόρευσης με την κοινωνία και τελικά αυτό που πρέπει να θεωρείται ανοικτό κόμμα.

Τέλος η όλη δράση στηρίχθηκε στον εθελοντισμό πολλών που ανυστερόβουλα και χωρίς καμιά αμοιβή συμμετείχαν σαν εισηγητές σε ημερίδες σεμινάρια προτάσεις κλπ και έδωσαν τον καλλίτερό τους εαυτό.

Με τιμή

Ι. Σουλαδάκης

Πρόεδρος του ΙΣΤΑΜΕ  
Μέλος της Κ.Ε του ΠΑΣΟΚ

# **Β. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ**

# 1. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

## 2002 – 2003 – 2004

### ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

#### 2002

Η Παγκοσμιοποίηση και το Αναπτυξιακό Σπιράλ στην Ελλάδα  
ΑΘΗΝΑ, 25/4/2002

Οικονομικές και Κοινωνικές Επιπτώσεις της Διεύρυνσης της ΕΕ  
ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 23/5/2002

Το Μέλλον της Ευρώπης Ένωσης  
ΖΑΠΠΕΙΟ ΜΕΓΑΡΟ, 26/5/2002

Συνάντηση μνήμης για τον ΑΝΔΡΕΑ  
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ, 27/6/2002

11η Σεπτεμβρίου ένας χρόνος μετά – Διεθνείς εξελίξεις και πολιτικές επιπτώσεις  
ΑΘΗΝΑ, 19/9/2002

Γερμανικές Βουλευτικές Εκλογές 2002: Πολιτικές επιδράσεις στην Ευρώπη και την Ελλάδα  
ΑΘΗΝΑ, 1/10/2002

Ενδιάμεση αναθεώρηση της κοινής αγροτικής πολιτικής (ΚΑΠ) – Προοπτικές και εξελίξεις  
ΑΙΓΛΗ ΖΑΠΠΕΙΟΥ, 2/11/2002

Απασχόληση και αγορά εργασίας  
ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 23/11/2002

#### 2003

Παρουσίαση προτεραιοτήτων της Προεδρίας  
ΑΘΗΝΑ Αμφιθέατρο ΥΠΕΞ, 23/1/2003

Βαλκάνια: 10 χρόνια μετά την κρίση – Από τον πόλεμο στην ειρήνη  
ΑΘΗΝΑ, Αμφιθέατρο ΥΠΕΞ, 14/2/2003

Ιράκ: 10 χρόνια μετά την κρίση – Από τον πόλεμο στον πόλεμο;  
ΑΘΗΝΑ, 21/2/2003

Οι νέες προοπτικές του Κυπριακού ζητήματος  
ΑΘΗΝΑ, Αμφιθέατρο ΥΠΕΞ, 14/3/2003

Επαγγελματική κατάρτιση εκπαιδευτικών για την εφαρμογή της πρακτικής άσκησης  
μαθητών σε επιχειρήσεις  
ΑΘΗΝΑ, 28/3/2003

Σύγχρονο κοινωνικό κράτος και ευρωπαϊκή προοπτική  
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ, 6/4/2003

Παγκοσμιοποίηση και μετανεωτερικότητα  
ΑΘΗΝΑ, 9/5/2003

Πειραιάς & Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης: Ανάπτυξη και επιδράσεις στην  
καθημερινή ζωή του πολίτη  
ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 20/5/2003

Το μέλλον της Ευρώπης – Η προοδευτική πρόταση  
ΑΘΗΝΑ, 31/5/2003

Το μέλλον της Ευρώπης – Η απάντηση των Σοσιαλιστών  
ΑΘΗΝΑ, 2/6/2003

Πειραιάς και Περιβάλλον: Προβληματισμοί και προοπτικές  
ΠΕΙΡΑΙΑΣ (ΟΛΠ), 11/6/2003

Το μέλλον της Ευρώπης – Ευρωπαϊκό Σύνταγμα και κοινωνία πολιτών  
ΑΘΗΝΑ, 22/11/2003

## 2004

Η ανθρώπινη ασφάλεια στην Ελλάδα και τη Ν.Α. Ευρώπη  
ΑΘΗΝΑ, Αμφιθέατρο ΥΠΕΞ 30/1/2004

11 Σεπτεμβρίου 2001 – 11 Μαρτίου 2004, Η επόμενη μέρα ...  
Η Δημοκρατία απέναντι στην τρομοκρατία  
ΑΘΗΝΑ, 29/3/2004

Κύπρος: Ευρωπαϊκή προοπτική και το σχέδιο Αναν  
ΑΘΗΝΑ, 21/4/2004

Το Μέλλον της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο Ευρωπαϊκό Περιβάλλον  
ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟΥ, 6/5/2004

Ευρωπαϊκό περιβάλλον και παγκοσμιοποίηση – Οι νέες προκλήσεις της Ελλάδας  
ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 18/5/2004

Ευρωπαϊκό περιβάλλον και παγκοσμιοποίηση  
Οι νέες προκλήσεις της Ελλάδας  
Παν/μιο Πειραιά, 18/5/2004

Βιώσιμη ανάπτυξη και περιβάλλον – Ολοκληρωμένη ανάπτυξη αστικού χώρου  
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ, 23/5/2004

Η Ευρώπη που θέλουμε: Δημοκρατία – Αλληλεγγύη – Ανάπτυξη – Συνοχή  
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ, 27/5/2004

Ολυμπιακοί αγώνες 2004: Η Ελλάδα μπροστά στη μεγάλη πρόκληση  
ΑΘΗΝΑ, ΚΑΡΑΒΕΛ 1/6/2004

Η Ελλάδα στην Ευρώπη και τον κόσμο του 21<sup>ου</sup> Αιώνα  
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 4/6/2004

Το μέλλον της Ευρώπης και η προοπτική της Ελλάδας  
ΝΙΚΑΙΑ, 7/6/2004

11<sup>η</sup> Σεπτέμβρη 2001: 3 χρόνια μετά ...  
ΑΘΗΝΑ, 7/10/2004

## **ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ**

### **2002**

Βιώσιμη Ανάπτυξη και Σύγχρονη Αριστερά  
ΗΡΑΚΛΕΙΟ 22/2/2002

Κοινωνία πολιτών και Ε.Σ.Υ.  
ΚΑΛΑΜΑΤΑ, 8/3/2002

Εκπαίδευση, Νέες Τεχνολογίες και Αγορά Εργασίας  
ΛΑΜΙΑ, 4/3/2002

Κράτος, Διοίκηση, Τοπική Αυτοδιοίκηση – Το νέο Ευρωπαϊκό Μοντέλο  
ΝΕΑ ΚΙΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ, 11/3/2002

Ολοκληρωμένη ανάπτυξη της Ηπείρου στο Βαλκανικό χώρο  
ΙΩΑΝΝΙΝΑ, 5/4/2002

Η τοπική αυτοδιοίκηση στον 21ο Αιώνα  
ΒΟΛΟΣ, 6/4/2002

Το Μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης  
ΠΡΕΒΕΖΑ, 18/5/2002

Ο Γέρος της Δημοκρατίας – Σύμβολο του αγώνα κατά της δικτατορίας  
ΗΡΑΚΛΕΙΟ, 24/5/2002

Η Συμβολή της Δημοκρατικής Παράταξης στην Παιδεία  
ΠΑΤΡΑ, 21/9/2002

Συντακτική Συνέλευση της Ευρώπης και Κοινωνική Πολιτική  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 15/12/2002

### 2003

Κρήτη – Κύπρος: Η ανάπτυξη του μη αστικού χώρου  
ΗΡΑΚΛΕΙΟ, 21/3/2003

Το μέλλον της Ευρώπης – Προοδευτική πρόταση  
ΠΑΤΡΑ, 6/6/2003

Το μέλλον της Ευρώπης – Η προοδευτική πρόταση  
ΛΑΜΙΑ, 9/6/2003

### 2004

Ο πολιτικός λόγος στην κοινωνία των MEDIA  
ΠΑΤΡΑ, 24/1/2004

Το Μέλλον της Ευρώπης: Η προοδευτική απάντηση στο νέο κοινωνικό κράτος  
ΑΡΓΟΣ, 4/5/2004

Κοινωνία πολιτών – Συμμετοχική δημοκρατία και ΜΜΕ  
ΒΟΛΟΣ, 4/5/2004

Η Ευρώπη στη νέα παγκόσμια τάξη – Η προοδευτική απάντηση στην  
παγκοσμιοποίηση  
ΗΡΑΚΛΕΙΟ – ΚΡΗΤΗΣ, 7/5/2004

Η Ευρώπη των πόλεων και των περιφερειών – Κοινωνία πολιτών και συμμετοχική  
δημοκρατία  
ΧΑΝΙΑ, 15/5/2004

Αγροτική ανάπτυξη – Κ.Α.Π. & το νέο ευρωπαϊκό περιβάλλον  
ΡΕΘΥΜΝΟ, 16/5/2004

Το μέλλον της Ευρώπης: Δικαιότερη κοινωνία με ισχυρό και πρωταγωνιστή τον  
πολίτη  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 24/5/2004

Το μέλλον της Ευρώπης: Απασχόληση – Ανάπτυξη – Κοινωνική Συνοχή  
ΠΡΕΒΕΖΑ, 25/5/2004

Αγροτική ανάπτυξη και ευρωπαϊκή ένωση  
ΚΕΡΚΥΡΑ, 4/6/2004

Ευρωδεξιά και Ευρωαριστερά: οι σύγχρονες διαχωριστικές γραμμές στην Ενωμένη  
Ευρώπη  
ΒΟΛΟΣ, 4/6/2004

Η Ευρώπη που θέλουμε: Δημοκρατία – Αλληλεγγύη – Ανάπτυξη – Συνοχή  
Η πρόταση των σοσιαλιστών ...  
ΣΕΡΡΕΣ, 5/6/2004

Τουριστική ανάπτυξη και ευρωπαϊκή ένωση  
ΚΕΡΚΥΡΑ, 6/6/2004

Η Ελλάδα στην Ευρώπη και τον κόσμο του 21<sup>ου</sup> αιώνα – Η Δημοκρατική  
Προοδευτική πρόταση  
ΚΑΣΤΟΡΙΑ, 6/6/2004

Η Ελλάδα στην Ευρώπη και τον κόσμο του 21<sup>ου</sup> αιώνα – Η Δημοκρατική  
Προοδευτική πρόταση  
ΚΟΖΑΝΗ, 6/6/2004

Αγροτική ανάπτυξη και ευρωπαϊκή ένωση  
ΚΕΡΚΥΡΑ, 7/6/2004

30 χρόνια ΠΑΣΟΚ – 30 χρόνια δημιουργικής πορείας και προοπτικής  
ΠΑΤΡΑ, 4/10/2004



## ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 2002 – 2004

ΕΤΟΣ	ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ	ΣΥΝΟΛΟ
2002	8	9	17
2003	12	3	15
2004	12	16	28
ΣΥΝΟΛΟ	32	28	60

## 2. ΕΚΔΟΣΕΙΣ

### 2002

1. Η Παγκοσμιοποίηση και το αναπτυξιακό σπινάλι στην Ελλάδα  
Περιφερειακές και εισοδηματικές ανισότητες (1981 – 1999)
2. ΙΟΡΔΑΝΙΑ (ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ)
3. ΛΙΒΑΝΟΣ (ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ)
4. Η Μεταρρύθμιση των Ασφαλιστικών Συστημάτων στα Κράτη Μέλη της Ε.Ε.
5. Παρατηρητήριο της Ενέργειας Τεύχος 7

### 2003

1. ΟΜΑΝ – ΚΑΤΑΡ – ΚΟΥΒΕΪΤ (ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ)
2. ΜΑΛΤΑ – ΑΛΓΕΡΙΑ (ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ)
3. NEWSLETTER «ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ» Τεύχος 1-2  
Σεπτέμβριος – Δεκέμβριος 2002  
Ιανουάριος – Απρίλιος 2003
4. NEWSLETTER «ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ» Τεύχος 3  
Μάιος – Αύγουστος 2003
5. NEWSLETTER «ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ» Τεύχος 4  
Σεπτέμβριος – Δεκέμβριος 2003
6. NEWSLETTER «ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ» Τεύχος 5  
Ιανουάριος – Απρίλιος 2004
7. Παρατηρητήριο της Ενέργειας Τεύχος 8 (Απρίλιος 2003)
8. Παρατηρητήριο της Ενέργειας Τεύχος 9 (Ιούλιος 2003)
9. Παρατηρητήριο της Ενέργειας Τεύχος 10 (Οκτώβριος 2003)

## 2004

1. ΚΕΙΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΑΣ - 1  
«Συμμετοχικές διαδικασίες και Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Μοντέλο: Η Ανοιχτή Μέθοδος Συντονισμού» Αθήνα, Απρίλιος 2004
2. ΚΕΙΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΑΣ – 2  
«Οι Επιπτώσεις της Διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον Υγειονομικό Τομέα των Χωρών – Μελών της: Η Περίπτωση της Ελλάδας» Αθήνα, Απρίλιος 2004
3. ΚΕΙΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΑΣ – 3  
«Ο ρόλος της Ατομικής και Κοινωνικής Ευθύνης στη Διαμόρφωση του Δημοκρατικού Πλαισίου Κοινωνικής Πολιτικής» Αθήνα, Μάιος 2004
4. ΚΕΙΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΑΣ – 4  
«Πολιτική Κουλτούρα και Κοινωνία των Πολιτών στην Ελλάδα την εποχή της Παγκοσμιοποίησης» Αθήνα, Ιούνιος 2004
5. ΜΑΡΟΚΟ (ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ)
6. ΤΥΝΗΣΙΑ (ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ)
7. Παρατηρητήριο της Ενέργειας Τεύχος 11 (Απρίλιος 2004)
8. Παρατηρητήριο της Ενέργειας Τεύχος 12 (Οκτώβριος 2004)
9. «Η Ευρώπη και μια Νέα Παγκόσμια Τάξη – Η προοδευτική απάντηση στην παγκοσμιοποίηση» Αθήνα, Ιανουάριος 2004

### 3. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ

1. Ιένα Γερμανίας, 27 Σεπτεμβρίου 2002  
Συμμετοχή στην ετήσια συνάντηση του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Κοινωνικής Ασφάλισης με εκπροσώπηση του ΙΣΤΑΜΕ από τον Καθ. Θ. Σακελλαρόπουλο, Πρόεδρο του Ε.Σ. του ΙΣΤΑΜΕ.
2. Βερολίνο, 2-3 Ιουνίου 2003  
Συμμετοχή με εκπρόσωπο την κ. Μαίρη Μπόση σε συνάντηση Ινστιτούτων και Ιδρυμάτων που έγινε στο Βερολίνο με πρωτοβουλία του Friedrich Ebert Stiftung με θέμα: ανταλλαγή απόψεων για τις ευρωπαϊκές θέσεις στον τομέα της προώθησης της δημοκρατίας.
3. Πράγα, 10-11 Μαΐου 2003  
Συνάντηση Ελληνοκυπρίων και τουρκοκυπρίων εκπροσώπων της αριστεράς.
4. Τρίπολη – Λιβύη, 15-18 Μαΐου 2003  
Το ΙΣΤΑΜΕ-ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ, με εκπρόσωπο τη κ. Μαίρη Μπόση συμμετείχε σε διεθνές workshop έπειτα από πρόσκληση του κύριου ακαδημαϊκού Ινστιτούτου της Λιβύης. Συμφωνήθηκε η ανταλλαγή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ των δύο Ινστιτούτων.
5. Βρυξέλλες, 27-29 Νοεμβρίου 2003  
Συμμετοχή με εκπρόσωπο τον καθηγητή και Πρόεδρο του Ε.Σ. του ΙΣΤΑΜΕ κ. Θεόδωρο Σακελλαρόπουλο στο Παγκόσμιο Προοδευτικό Φόρουμ.
6. Ντέρμπαν Αφρικής, 1-4 Φεβρουαρίου 2004  
Συμμετοχή στην 3<sup>η</sup> Συνέλευση Building Democracy for Peace, Development and Human Rights με θέμα την ενδυνάμωση της δημοκρατίας ώστε να αποκτήσουν μεγαλύτερη ισχύ η ειρήνη, η ανάπτυξη και ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
7. Αθήνα, 2002 – 2004  
Φιλοξενία πολυμελούς αντιπροσωπείας από την Κίνα αλλά και αντιπροσωπειών από τη Λιβύη, την Αυστραλία, τον Καναδά, τη Συρία δημιουργώντας μόνιμο πλαίσιο επαφών και σχέσεων.

## 4. ΜΕΛΕΤΕΣ – ΕΡΕΥΝΕΣ

### 4.1 ΜΕΛΕΤΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΙΣΤΑΜΕ-ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

#### ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ

«Συμμετοχικές διαδικασίες και Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Μοντέλο: Η Ανοικτή Μέθοδος Συντονισμού»

**Θεόδωρος Σακελλαρόπουλος, Καθ. Παντείου Πανεπιστημίου (χωρίς αμοιβή)**

«Ατομική και Συλλογική Υπευθυνότητα στο χώρο της Κοινωνικής Πολιτικής»  
**Αλέκος Κουτσογιάννης, ΡΗ.Δ Κοινωνιολόγος**

«Πολιτική Κουλτούρα και Κοινωνία των Πολιτών στην Ελλάδα την εποχή της Παγκοσμιοποίησης»

**Ηρακλής Μοσκόφ, ΡΗ.Δ Κοινωνιολόγος**

«Οι επιπτώσεις της διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον υγειονομικό τομέα των κρατών – μελών της: Η περίπτωση της Ελλάδας»

**Χαράλαμπος Οικονόμου, ΡΗ.Δ Κοινωνιολόγος**

#### ΥΠΟ ΠΑΡΑΔΟΣΗ

1. «Η τοπική Διάσταση της Κοινωνικής Πολιτικής»  
**Νίκος Τράντας, ΡΗ.Δ Πολιτικός Επιστήμονας**
2. «Οι επιπτώσεις της Διεύρυνσης στην Ελληνική Δημόσια Διοίκηση – Προσαρμογές, Προοπτικές, Προτάσεις»  
**Μιχάλης Χρηστάκης, ΡΗ.Δ Διεθνολόγος**
3. «Οι ιστορικοί, κοινωνικοί και πολιτικοί όροι που οδήγησαν στην ίδρυση και εξέλιξη του ΠΑΣΟΚ»  
**Μενέλαος Γκίβαλος, Επίκουρος Καθ. Παν. Αθηνών**

### 4.2 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ Ε.Ε.

#### 4.3 ΜΕΛΕΤΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ

Το ΙΣΤΑΜΕ-ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ με την ιδιότητα του ως Μη Κυβερνητικός Οργανισμός έχει ολοκληρώσει τρεις προτάσεις συγχρηματοδοτούμενες από την Υπηρεσία Διεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας (ΥΔΑΣ) του Υπουργείου Εξωτερικών:

- «Γυναικεία Ανεργία, Αγορά Εργασίας και Αυτοαπασχόληση στην Αλβανία»

Επιστημονικός Υπεύθυνος : **Αθανάσιος Κουρματζής**

Διάρκεια έργου: 4 μήνες

Προϋπολογισμός: 100.000 Euro

- «Τεχνικές δημιουργίας μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε συνθήκες ελεύθερης αγοράς, με σκοπό τη συμβολή στην αντιμετώπιση της ανεργίας στη Βουλγαρία»

Επιστημονικός Υπεύθυνος : **Αθανάσιος Κουρματζής**

Διάρκεια έργου: 4 μήνες

Προϋπολογισμός: 100.000 Euro

- «GEOPARES – Αναδιάρθρωση της Βουλής της Γεωργίας»

Επιστημονικός Υπεύθυνος: **Δρ. Μίλτος Τσόγκας**

Διάρκεια έργου: 18 μήνες

Προϋπολογισμός: 463.333 Euro

## ΣΧΕΣΗ ΕΙΣΡΟΩΝ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΑΣΟΚ	2002	609.000
	2003	503.000
	2004	342.000
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>		<b>1.454.000</b>

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ)  
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2002 – 2004 **510.000**



**ΑΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΕΙΧΑΜΕ ΕΙΣΡΟΕΣ 35% ΤΩΝ  
ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ ΑΠΟ ΠΑΣΟΚ**

## 5. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Η ίδρυση και λειτουργία των Παραρτημάτων είναι μια από συνιστώσες δραστηριότητας του ΙΣΤΑΜΕ. Ιδιαίτερα την τελευταία τριετία ιδρύθηκαν και λειτούργησαν Παραρτήματα στους Νομούς:

**ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ**

**ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ**

**ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ**

**ΧΑΝΙΩΝ**

**ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ**

**ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ (ΑΤΤΙΚΗΣ)**

**ΠΡΕΒΕΖΑΣ**

Στην πορεία ίδρυσης και λειτουργίας των Παραρτημάτων, παρά την καταξίωση του ΙΣΤΑΜΕ στις τοπικές κοινωνίες υπήρξαν και αρκετά προβλήματα σχέσεων, διακριτών ρόλων με τις Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ, Πολιτευτών και μελών των Δ.Ε.

Ορισμένα προβλήματα αποκατεστάθησαν, ιδιαίτερα των σχέσεων με τις Ν.Ε. και αυτό αποτελεί ένα λεπτό βήμα για το μέλλον. (Άλλωστε η εμπειρία της συνεργασίας των Παραρτημάτων με τις Ν.Ε. στις Ευρωεκλογές 2004 δίνει την δυνατότητα για ένα ευρύτερο πλαίσιο συνεργασιών).

Για να επιλυθούν προβλήματα λειτουργικότητας έχουν ήδη δρομολογηθεί ενέργειες για αντικαταστάσεις μελών, ώστε να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα στα Παραρτήματα: Αργινίου, Άρτας, Ζακύνθου, Ιωαννίνων και Θεσσαλονίκης.



# **Γ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ**

**ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΙΣΤΑΜΕ-ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ**

**01/01/01-31/12/01**

<b>ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>		<b>ΠΑΘΗΤΙΚΟ</b>	
1 ΕΠΙΠΛΑ	4.000.420	ΚΕΦΑΛΑΙΟ	5.000.000
2 ΧΡΕΩΣΤΕΣ	2.849.052	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	49.015.381
3 ΤΑΜΕΙΟ	47.633.543	ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ	929.967
4 ΤΡΑΠΕΖΕΣ	<u>1.921.733</u>	ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ	<u>1.459.400</u>
	56.404.748		56.404.748

**ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΟΔΩΝ-ΕΞΟΔΩΝ (01/01/2001-31/12/2001)**

<b>ΕΣΟΔΑ</b>		<b>ΕΞΟΔΑ</b>	
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ		ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ	47.116.012
ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΠΑΣΟΚ	269.000.000	ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ	74.485.211
ΕΡΕΥΝΕΣ ΤΡΙΤΩΝ		ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ	5.429.851
ΓΕΕΘΑ	5.000.000	ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ	15.376.662
		ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ	28.869.452
		ΕΝΟΙΚΙΑ-ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ	7.563.432
		ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΑΣΤΣΕΩΝ	1.553.234
		ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ	5.117.970
		ΕΞΟΔΑ ΕΡΕΥΝΩΝ-ΜΕΛΕΤΩΝ	28.453.018
		ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ	3.285.400
		ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ TUBERCULOSE	4.345.430
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<u>274.000.000</u>	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<u>221.595.672</u>
		<b>ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ</b>	<u>52.404.328</u>
			<b>274.000.000</b>

ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΟΥΛΑΔΑΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΤΣΟΓΚΑΣ

ΛΟΓΙΣΤΗΣ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΟΛΙΚΑΚΗΣ

**ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΙΣΤΑΜΕ - ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ**  
**01/01/2002-31/12/2002**

<b>ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>		<b>ΑΞΙΑ</b>	<b>ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ</b>	<b>ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ</b>	<b>ΠΑΘΗΤΙΚΟ</b>		
		<b>ΚΤΗΣΗΣ</b>		<b>ΑΞΙΑ</b>			
14	ΕΠΙΠΛΑ ΛΟΓ/ΜΟΣ	15.840,57	3.148,11	12.692,46	40.00	ΚΕΦΑΛΑΙΟ	14.673,51
35	ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΩΝ & ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ			88.322,30	50.00	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	54.752,59
38.00	ΤΑΜΕΙΟ			7.548,23	54.00	ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ	4.666,21
38.03	ΤΡΑΠΕΖΕΣ			140.370,92	55.00	ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝ	4.529,38
					56.00	ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΤΡΙΤΩΝ	<u>170.312,22</u>
				<u>248.933,91</u>			<u>248.933,91</u>

**ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΟΔΩΝ-ΕΞΟΔΩΝ (01/01/2002-31/12/2002)**

**ΕΣΟΔΑ**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΠΑΣΟΚ  
ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΥΔΑΣ

609.000,00  
192.491,20

801.491,20

**ΕΞΟΔΑ**

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 114.439,81  
ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 154.566,85  
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 18.456,16  
ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 41.893,74  
ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 90.871,68  
ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ 24.620,35  
ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ 22.527,90  
ΕΞΟΔΑ ΕΡΕΥΝΩΝ-ΜΕΛΕΤΩΝ 82.500,34  
ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ 14.669,13  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΔΑΣ 83.153,12  
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 5.872,97  
**ΣΥΝΟΛΟ** 653.572,05  
ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 147.919,15  
**801.491,20**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΟΥΛΑΔΑΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΤΣΟΓΚΑΣ

ΛΟΓΙΣΤΗΣ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΟΛΙΚΑΚΗΣ

**ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΙΣΤΑΜΕ - ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ**  
01/01/2003-31/12/2003

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ		ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ	ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ	ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ		ΠΑΘΗΤΙΚΟ	
14	ΕΠΙΠΛΑ	27.825,07	8.713,12	19.111,95	40.00	ΚΕΦΑΛΑΙΟ	14.673,51
38.00	ΤΑΜΕΙΟ			1.125,15	50.00	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	5.411,87
38.03	ΤΡΑΠΕΖΕΣ			147.312,40	54.00	ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ	6.536,04
					55.00	ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝ	5.083,61
					56.00	ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΤΡΙΤΩΝ (ΥΔΑΣ)	135.844,47
				<u>167.549,50</u>			<u>167.549,50</u>

**ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΟΔΩΝ-ΕΞΟΔΩΝ (01/01/2003-31/12/2003)**

**ΕΣΟΔΑ**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΠΑΣΟΚ  
ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΥΔΑΣ

503.000,00  
167.823,00

670.823,00

**ΕΞΟΔΑ**

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 73.012,72  
ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 67.865,81  
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 13.467,55  
ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 22.304,50  
ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 103.804,31  
ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ 24.557,27  
ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ 6.309,41  
ΕΞΟΔΑ ΕΡΕΥΝΩΝ-ΜΕΛΕΤΩΝ 39.016,05  
ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ 12.868,83  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΥΔΑΣ 159.179,00

**ΣΥΝΟΛΟ**

**ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ**

522.385,45  
148.437,55  
670.823,00

ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΟΥΛΑΔΑΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΤΣΟΓΚΑΣ

ΛΟΓΙΣΤΗΣ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΟΛΙΚΑΚΗΣ

**ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΙΣΤΑΜΕ - ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ**  
01/01/2004-31/08/2004

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ		ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ	ΑΠΟΣΒΕΣ ΕΙΣ	ΑΝΑΠΟΣΒΕΣ ΤΗ ΑΞΙΑ		ΠΑΘΗΤΙΚΟ	
14	ΕΠΙΠΛΑ	36.798,21	8.713,12	28.085,09	40.00	ΚΕΦΑΛΑΙΟ	14.673,51
38.03	ΤΡΑΠΕΖΕΣ			72.884,00	50.00	ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ	10.042,66
					54.00	ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ	1.089,07
					55.00	ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝ	3.802,89
					56.00	ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΤΡΙΤΩΝ (ΥΔΑΣ)	71.360,96
				<u>100.969,09</u>			<u>100.969,09</u>

**ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΟΔΩΝ-ΕΞΟΔΩΝ (01/01/2004-31/08/2004)**

**ΕΣΟΔΑ**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΠΑΣΟΚ  
ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΥΔΑΣ

342.000,00  
24.679,31

366.679,31

ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΟΥΛΑΔΑΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΤΣΟΓΚΑΣ

**ΕΞΟΔΑ**

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 90.341,30  
ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 51.022,80  
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 8.847,75  
ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 25.415,20  
ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 70.109,91  
ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ 17.061,36  
ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ 10.968,24  
ΕΞΟΔΑ ΕΡΕΥΝΩΝ-ΜΕΛΕΤΩΝ 12.869,00  
ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ 3.608,15  
ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΝ 3.551,60

**ΣΥΝΟΛΟ**

293.795,31

**ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ**

72.884,00

**366.679,31**

ΛΟΓΙΣΤΗΣ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΟΛΙΚΑΚΗΣ

**ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
(ΜΙΚΤΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ 2004)**

<u>ΜΕ ΙΚΑ</u>		
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΑΚΟΣ ΗΛΙΑΣ	1827,00 X 14	25.578,00
ΖΟΜΠΟΛΑ ΓΕΩΡΓΙΑ	1085,82 X 14	15.201,48
ΟΡΦΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	987,11 X 14	13.819,54
ΤΣΟΥΛΟΥΒΗ ΛΑΜΠΡΙΝΗ	944,04 X 14	13.216,56
ΜΕΛΕΟΥΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	910,13 X 14	<u>12.741,82</u>
		80.557,40
<u>ΕΚΤΟΣ ΙΚΑ</u>		
ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ	300,00 X 14	<u>4.200,00</u>
ΚΛΗΤΗΡΑΣ	454,88 X 5,5	<u>2.501,84</u>
		87.259,24
<b>ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ( 80557,40) 28,06</b>		<u>22.604,41</u>
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>109.863,65</b>

# ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

## **A) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ**

1. ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ
2. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
3. ΕΚΔΟΣΕΙΣ
4. ΜΕΛΕΤΕΣ – ΕΡΕΥΝΕΣ
  - 4.1 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΙΣΤΑΜΕ-ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
  - 4.2 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ Ε.Ε.
  - 4.3 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ
5. ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ
6. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ
7. ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

## **B) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ**



# **Α. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ**

## 1. ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

### ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

- «Ελληνικά Πανεπιστήμια και Ευρωπαϊκή Προοπτική» Αθήνα, 21/10/2004
- «Μηνύματα και επιπτώσεις των επερχόμενων εκλογών στις Η.Π.Α.» Αθήνα, 26/10/2004
- Διεθνές Συνέδριο 2-3 Δεκεμβρίου 2004, συνδιοργάνωση με ΠΑΣΟΚ
- Περιφερειακές εκδηλώσεις με θέμα 30 Χρόνια ΠΑΣΟΚ

### ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

- 3 προσυνεδριακά **κείμενα διαλόγου** με θεματικές: Ευρωπαϊκά σοσιαλιστικά κόμματα, κοινωνικό κράτος, ανοιχτό κόμμα κλπ.
- Ειδικό τεύχος “Newsletter” για το Συνέδριο
- Μετάφραση βιβλίου “New Governance”

### ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΛΩΝ ΙΣΤΑΜΕ ΣΤΑ ΚΛΙΜΑΚΙΑ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΔΙΑΛΟΓΟ

## 2. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Προβλέπονται 5-6 κεντρικές εκδηλώσεις στην Αθήνα / Πειραιά και σε 8-10 στην περιφέρεια σε συνεργασία με τα Παραρτήματα

Ενδεικτική Θεματολογία:

- Η Αριστερά του 21<sup>ου</sup> Αιώνα
- Αυτοαπασχόληση – Ανεργία – Ευρώπη
- Ποιότητα ζωής και πολίτες
- Κοινωνικές ανισότητες και κοινωνία πολιτών
- Σύγχρονα Αγροτικά προβλήματα
- Εκπαίδευση
- Καθημερινότητα και πολίτες
- Τοπικές κοινωνίες και κράτος: Αποκέντρωση – Συμμετοχή
- Ζητήματα εξωτερικής και αμυντικής πολιτικής

### 3. ΕΚΔΟΣΕΙΣ

#### 1. Υπό έκδοση

- τρεις μελέτες: Τράντας, Χρηστάκης, Γκίβαλος
  - τρία κείμενα διαλόγου: Μουζέλης, Μοσχονάς, Χρηστάκης
2. Συνέχιση έκδοσης τευχών News letter
  3. Συνέχιση έκδοσης τευχών Παρατηρητηρίου Ενέργειας
  4. IPAN (Μεσογειακό Παρατηρητήριο)
  5. ΛΙΒΥΗ (Μεσογειακό Παρατηρητήριο)

### 4. ΜΕΛΕΤΕΣ – ΕΡΕΥΝΕΣ

#### 4.1 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΙΣΤΑΜΕ

1. « Η διάκριση Αριστεράς – Δεξιάς: Υπέρβαση, Κατάβαση, Συνέχεια»  
Νίκος Μουζέλης, Καθηγητής London School of Economics
2. «Προγραμματικός λόγος και εκλογικές στρατηγικές των σοσιαλιστών στην Ευρώπη»  
Γεράσιμος Μοσχονάς, Επικ. Καθηγητής Παντείου Παν/μίου
3. Μετάφραση από το περιοδικό “progressive politics” κειμένων ηγετών του Ευρωπαϊκού Σοσιαλισμού»  
Επιμέλεια: Δρ. Μιχάλης Χρηστάκης, Διεθνολόγος

#### 4.2 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ Ε.Ε.

- Υποβολή σε συνεργασία με το ΙΚΜΕ της πρότασης “PRINCE” για τις πολιτικές, κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες Ελλάδας και Κύπρου από την Διεύρυνση της Ε.Ε.
- Υποβολή προτάσεων προς την Ε.Ε. (κυρίως στην V Γενική Διεύθυνση) σχετικών με οικονομικά, κοινωνικά και πολιτικά ζητήματα

#### 4.3 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ

- Υποβολή της πρότασης **GEOPARES** στην ΥΔΑΣ του Υπουργείου Εξωτερικών για **συμπληρωματική χρηματοδότηση** προκειμένου να ολοκληρωθεί το μηχανογραφικό σκέλος της μελέτης για τον αυτοματισμό των λειτουργιών της Βουλής και η εξειδίκευση του κανονισμού λειτουργίας της Βουλής.
- Υποβολή άλλων προγραμμάτων στην ΥΔΑΣ του Υπουργείου Εξωτερικών
- Συνεργασία με ΙΑΠ στο έργο: «Πρόγραμμα προφορικής ιστορίας – Α. Παπανδρέου και κοινωνική πρόνοια».

#### 5. ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ

- Συνέχιση των σχέσεων, των επαφών και των ανταλλαγών απόψεων με τα λοιπά Ινστιτούτα και Ιδρύματα των ευρωπαϊκών σοσιαλιστικών και σοσιαλδημοκρατικών κομμάτων.
- Συμμετοχή στη διοργάνωση ενός διεθνούς συνεδρίου σε συνεργασία με το ΠΑΣΟΚ, με ένα παράλληλο στρογγυλό τραπέζι με τη συμμετοχή των βαλκανικών κομμάτων και ευρωπαϊκών Ινστιτούτων.
- Υποβολή στην ΥΔΑΣ των προγραμμάτων (1) «Βαλκανικό δίκτυο παρατήρησης και ανάλυσης εγκληματικότητας και οικονομικής ανάπτυξης», πρόκειται για τη δημιουργία μιας Τράπεζας Δεδομένων με έδρα την Αθήνα και Παραρτήματα σε τρεις χώρες των Βαλκανίων: Βουλγαρία, Ρουμανία και Αλβανία. (2) Ρουμανία: «Τεχνικές δημιουργίας μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων σε συνθήκες ελεύθερης αγοράς», (3) δραστηριοποίηση στο πλαίσιο του προγράμματος twinning – partnership building το οποίο αφορά την προετοιμασία της Ρουμανίας και Βουλγαρίας για την ένταξη τους το 2007 (καταρτίζεται σχετικό πρόγραμμα).
- Συνεργασία με το Ινστιτούτο ΙΚΜΕ (Ιδρυμα Κοινωνικοπολιτικών Μελετών) της Κύπρου, στο πρόγραμμα PRINCE “Social political and economic consequences for Cyprus & Greece from future EU enlargement”.
- Προγραμματισμός ημερίδων, εκδηλώσεων και συνεδρίων με θέματα διεθνών σχέσεων και άμυνας.

## 6. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

Προτείνεται η κατάτμηση του Παραρτήματος Θράκης ώστε να λειτουργήσουν Παραρτήματα σ' όλους τους νομούς. Το Περιφερειακό σχήμα δεν ήταν αποτελεσματικό και γι αυτό σε συνεργασία με ομάδες πρωτοβουλίας στο προσεχές διάστημα θα λειτουργήσουν Παραρτήματα ανά Νομό.

Επίσης έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον και πρωτοβουλία για λειτουργία Παραρτημάτων στους Νομούς:

ΑΡΚΑΔΙΑ	ΚΑΒΑΛΑΣ
ΒΟΙΩΤΙΑΣ	ΛΑΚΩΝΙΑΣ
ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ	ΡΕΘΥΜΝΟΥ
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ	ΧΙΟΥ
ΛΑΡΙΣΑΣ	ΦΛΩΡΙΝΑΣ
ΚΕΡΚΥΡΑ	

Στα πλαίσια της συνεργασίας και του Προγραμματισμού τόσο με τις Δ.Ε. των Παραρτημάτων, όσο και με τις Ν.Ε. του ΠΑΣΟΚ έχουν προγραμματισθεί εκδηλώσεις – Ημερίδες. Φυσικά κυρίαρχο στοιχείο είναι η ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ και οι ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΙΔΕΣ συμβατές τόσο με την πολιτική συγκυρία αλλά και την κομματική λειτουργία (Συνέδριο ΠΑΣΟΚ Ιανουάριος 2005)

### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Νοέμβριος – Δεκέμβριος 2004

ΚΑΛΛΙΘΕΑ	ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΚΟΡΙΝΘΟΣ	ΒΟΛΟΣ
ΑΡΓΟΣ	ΚΑΛΑΜΑΤΑ
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΚΟΖΑΝΗ	ΚΑΣΤΟΡΙΑ
ΚΟΜΟΤΗΝΗ	ΧΑΝΙΑ

### MONEY SHOW (ΑΘΗΝΑ – ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)

Η θεματολογία των εκδηλώσεων των Παραρτημάτων αντλείται μέσα από τη γενικότερη θεματολογία που έχει περιγραφεί στο κεφάλαιο ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ.

## 7. ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

- Προμελέτη Συστήματος / Μεθόδου διαμόρφωσης κυβερνητικών πολιτικών (Οκτώβριος 2004 – Δεκέμβριος 2004)
- Εφαρμογή συστήματος διαμόρφωσης κυβερνητικών πολιτικών (Ιανουάριος 2005 – Σεπτέμβριος 2006)

**Προϋπολογισμός:** θα προκύψει από την προμελέτη

## **Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ**

ΑΓΟΡΕΣ ΠΑΓΙΩΝ	7.000
ΕΞΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ	100.000 (80.000 + 20.000)
ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ – ΕΚΔΟΣΕΙΣ	70.000
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ	10.000
·ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ	100.000
ΕΝΟΙΚΙΑ – ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ	25.000
ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ	28.000
ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ	15.000
ΕΞΟΔΑ ΕΡΕΥΝΩΝ – ΜΕΛΕΤΩΝ	150.000 (50.000 + 100.000)
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ	10.000
ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΝ	4.000
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΠΟΥ	500.000*

\* Τα έξοδα αντίστοιχα των ετών 2002, 2003 και 2004 είναι: 570.000, 365.000 και 450.000 Euro

# **ΘΕΜΑ 4**



## **ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ**

### **1. Άρθρο 3, προστίθεται η παράγραφος θ, ως εξής:**

Οι διεθνείς συνεργασίες , η αποδοχή και απόδοση τιμητικών διακρίσεων, υποτροφιών και γενικότερα δραστηριοτήτων που συμβάλλουν στην αναβάθμιση των επιστημονικοπολιτικών λειτουργιών.

### **2. Άρθρο 6, παράγραφος γ, προστίθενται οι φράσεις:**

« Η Γενική Συνέλευση πρέπει να συγκαλείται 20 τουλάχιστον ημέρες πριν από την οριζόμενη ημέρα για τη συνεδρίαση υπολογιζόμενων και των εξαιρέσιμων ημερών.

Η ημέρα της δημοσίευσης της πρόσκλησης της Γ.Σ. και η ημέρα της συνεδρίασης αυτής δεν υπολογίζονται.\*

### **3. Στο άρθρο 12 ( ειδικές συμφωνίες), προστίθεται η παράγραφος Ζ, ως εξής:**

« Τα μέλη του Δ.Σ, προσφέρουν τις υπηρεσίες τους χωρίς αμοιβή. Δικαιούνται όμως οδοιπορικών ή άλλων εξόδων που δαπάνησαν για την εκτέλεση υπηρεσίας, εφόσον έγιναν έπειτα από ειδική εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου και αποδεικνύεται ότι πραγματοποιήθηκαν νόμιμα ».

\*(Σύμφωνα με το Ν.2190/άρθρο 26)

# **ΘΕΜΑ 5**

## **ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ**

### **1. Άρθρο 3**

**Διαγράφεται η φράση** «Δύο από τα παραπάνω 11 μέλη εκλέγονται από τα Μέλη του ΙΣΤΑΜΕ. Έως την πραγματοποίηση αυτής της εκλογής οι δύο αυτές θέσεις καλύπτονται από μέλη εκλεγόμενα ως αναπληρωματικά από τη Γ. Σ. των εταιρών».

**Στη θέση της προστίθεται η φράση:** «Εκτός των 11 τακτικών μελών, η Γ.Σ. εκλέγει και δύο αναπληρωματικά μέλη»

### **2. Άρθρο 4**

**Αντικαθίσταται το περιεχόμενο του άρθρου 4 με την εξής νέα διατύπωση:**

« Τα μέλη του Δ.Σ. του ΙΣΤΑΜΕ, καθώς και τα μέλη του Ε.Σ. δύνανται να παρακολουθούν τη Γ.Σ. των εταιρών και να καταθέτουν τις απόψεις τους για τον προγραμματισμό δράσης του Ινστιτούτου».

### **3. Άρθρο 5**

**Η πρώτη παράγραφος τροποποιείται ως εξής:**

Από τον Πρόεδρο

Από τον Αντιπρόεδρο

Από το Γραμματέα

Από τον Ταμία

Από 7 μέλη

**Απαλείφεται η φράση** « τα 5 τουλάχιστον μέλη του Δ.Σ. πρέπει υποχρεωτικά να προέρχονται από τους εταίρους του Ι.ΣΤ.Α.ΜΕ , ενώ τα 2 απ' αυτά εκλέγονται από τα μέλη του ΙΣΤΑΜΕ».

#### **4. Άρθρο 11**

**Προστίθεται στην παράγραφο 2 το εδάφιο 2.στ' :**

«Αποφασίζει για τον αριθμό των μελών του Ε.Σ. και το διορισμό του προέδρου, αντιπροέδρων, γραμματέων και τις αρμοδιότητές τους μετά από σχετική γνώμη του Ε.Σ.

**Προστίθεται στην παράγραφο 2 το εδάφιο 2.ζ:**

Αποφασίζει τη συγκρότηση τριμελούς επιτροπής προμηθειών στην οποία συμμετέχει υποχρεωτικά ο ταμίας του Δ.Σ.

#### **5. Άρθρο 13**

**Το άρθρο 13 τροποποιείται ως εξής:**

- Αλλάζει το τίτλος: αντί αρμοδιότητες Αντιπροέδρων τροποποιείται σε αρμοδιότητες Αντιπροέδρου.
- Το άρθρο διατυπώνεται ως εξής: Ο Αντιπρόεδρος εκτός από τις αρμοδιότητες της παρ. 2 του άρθρου 12 είναι υπεύθυνος απέναντι στο Δ.Σ για την εύρυθμη λειτουργία και αποδοτικότητα του Επιστημονικού Συμβουλίου στο οποίο αυτοδικαίως μετέχει και εποπτεύει της οργάνωσης εκδηλώσεων του ΙΣΤΑΜΕ.

## **6. Άρθρο 14**

**Απαλείφεται η παράγραφος 1<sup>α</sup>** , «Συνυπογράφει με τον Πρόεδρο κάθε έγγραφο του Ιδρύματος προς τρίτους»

## **7. Άρθρο 17**

**Απαλείφεται η φράση:** «Σ' αυτά τα μέλη περιλαμβάνονται και 2 εκπρόσωποι των Μελών του Ι.ΣΤ.Α.ΜΕ. , εφόσον έχει πραγματοποιηθεί η εκλογή τους».

## **8. Άρθρο 18**

**Τροποποιείται η 1<sup>η</sup> φράση του άρθρου 18 ως εξής :** Το Ε.Σ. εκλέγει με απόλυτη πλειοψηφία στην πρώτη συνεδρίασή του, τον Πρόεδρο, μέχρι και 2 Αντιπροέδρους ( Α' , Β' αντιπρόεδρος), μέχρι και 2 Γραμματείς (Α' , Β' γραμματέας) ορίζει τις αρμοδιότητές τους και γνωμοδοτεί σχετικά στο Δ.Σ. το οποίο αποφασίζει το διορισμό τους.